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Με τους συνέδρους του Δ’ Φόρουμ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών με θέμα «Η Θρησκεία και ο
πολιτισμικός πλουραλισμός: προκλήσεις για τις χριστιανικές Εκκλησίες στην Ευρώπη» είχε
συνάντηση στις 3 Ιουνίου 2014 στο Μινσκ ο Πρόεδρος της Λυκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο. Στη
συνάντηση στο Μέγαρο Ανεξαρτησίας της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας μετέχουν Ορθόδοξοι και
Ρρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες και θεολόγοι από 22 Ευρωπαϊκές χώρες.

Ο κ. Λουκασένκο καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους τόνισε ότι η χριστιανική κοσμοθεωρία
αποτελεί θεμέλιο της ζωής της Ευρώπης. Τον Πρόεδρο αντιφώνησαν ο Ορθόδοξος συμπρόεδρος
του φόρουμ Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος και ο Ρωμαιοκαθολικός συμπρόεδρος
Αρχιεπίσκοπος της Βουδαπέστης-Έστεργκομ Καρδινάλιος Πίτερ Ερντό. Εν συνεχεία τον
Εξοχώτατο κ. Λουκασένκο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Παύλος, Πατριαρχικός
Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας.

Τον εγκάρδιο χαιρετισμό εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου διαβίβασε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Αφού τόνισε ότι η Λευκορωσία
είναι ιδιαιτέρως αγαπητή για τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι η χώρα προκαλεί χαρά στους επισκέπτες με την ποιότητα των δρόμων,
τα μεγάλων διαστάσεων έργα οικοδόμησης καθώς και τα επιτεύγματα σε πολλούς άλλους τομείς.

«Διερωτώμεθα πολλοί σε τι οφείλεται αυτή η επιτυχία; Εν πολλοίς στην πνευματική ενότητα του
λαού της Λευκορωσίας, συνέχισε ο Ιεράρχης. Τα χρόνια που πέρασαν απετράπη ο βασικότερος
κίνδυνος διαιρέσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία ενώνει την πλειοψηφία των κατοίκων της



χώρας. Κράτησε την ενότητά της και συνυπάρχει αρμονικά με τη Ρωμαιοκαθολική κοινότητα και
λοιπές παραδοσιακές ομολογίες της χώρες. Και δεν είναι τυχαίο ότι η Λευκορωσία είναι ο τόπος,
όπου διεξάγεται το φόρουμ μας».

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ «διαφορετική κατάσταση βλέπουμε στη γειτονική χώρα της
Ουκρανίας. Στις αρχές της δεκαετίας του 1990 εκεί δημιουργήθηκε σχίσμα με υποστήριξη του
κράτους. Προβλήθηκε ένα επικίνδυνο και εσφαλμένο σύνθημα «Στο ανεξάρτητο κράτος η Εκκλησία
πρέπει να είναι ανεξάρτητη». Επιβουλεύθηκαν κατά του πλέον ιερού και οσίου, δηλαδή της
ενότητος της μεγάλης μας και πολυεθνικής Εκκλησίας, η οποία ενώνει τους αδελφικούς λαούς
λευκορωσικό, ουκρανικό και ρωσικό. Συνέβαλαν εδώ και οι ουνίτες με αποτέλεσμα να διαχασθεί ο
λαός και τώρα απειλείται η ενότητα της Ουκρανίας ως κράτους».

Περαίνων ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέδωσε στον αρχηγό της Λευκορωσίας λεύκωμα για το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, τονίζοντας ότι επί εικοσαετία ο επικεφαλής του διατελούσε
ο νυν Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ενώ ο προκάτοχός του ήταν ο νυν επίτιμος Πατριαρχικός
Έξαρχος της Λευκορωσίας Μητροπολίτης Φιλάρετος, ο οποίος επίσης παρέστη στην αίθουσα. Ο κ.
Λουκασένκο ζήτησε να μεταφερθούν οι ευχές και ο χαιρετισμός του στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο.

Εν συνεχείᾳ μίλησαν οι Ρωμαιοκαθολικοί Ιεράρχες.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Λευκορωσίας τόνισε ότι οι χριστιανικές αξίες στη σύγχρονη
Ευρώπη θέλουν προστασία. Επίσης σημείωσε ότι μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ενώσεως
καταβλήθηκαν πολλές προσπάθειες να εκπονηθεί μια νέα ιδεολογία αντί της παλαιάς, αλλά δεν
στέφθηκαν με επιτυχία αυτές οι προσπάθειες. Υπάρχουν όμως οι ιερές χριστιανικές αξίες και
αυτές είναι εκείνες οι αρχές επί των οποίων ο λαός της Λευκορωσίας δημιουργεί σήμερα τη ζωή
του. Η ενότητα του λαού συνδέεται άμεσα με τη διαφύλαξη αυτών των αξιών», πιστεύει ο κ.
Λουκασένκο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51419/
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